



▲校舍西边的围墙被凿了无数个洞,粪便就顺着这些洞流到墙外路上。

◀老校舍也经过改造变成了养猪场,粪便就摊放在院子中间。

本报记者 冯砚农 摄

养猪场熏惨了附近村民

村民叫苦不迭,村领导“无能为力”

荣成市石岛镇王连街道寨前于家村村中有一所上世纪30年代就开门办学的小学,2002年这所老校舍在完成自己的历史使命后被闲置了。2005年11月份,寨前于家村村委会以每年1500元的价格将老校舍出租给村民搞起了猪养殖。这下可害苦了住在学校周围的村民。

本报96706热线消息(记者冯砚农) 17日,热心读者肖先生拨打本报热线96706反映,养猪场浓重的臭味和肆意流淌的粪便直接影响了村民的日常生活。5年来,每到夏天,养殖场附近的居民几乎到了门窗紧闭屏住呼吸的地步。

18日上午,在肖先生的带领下,记者来到寨前于家村。离养殖场200米左右就已经闻到了一股刺鼻的臭味,随着距离越来越近,气味也越发浓重。在老校舍外,记者看到,校舍南面、西面的院墙都经过改建搭起了养猪棚。院墙的底部被凿出了一个个直径约20厘

米的方孔,粪便就顺着这些方孔排到村中的小路上。记者打算进养殖场看个究竟,无奈大门紧锁。院内传来的一声高过一声的狗叫声让人却步。

肖先生的岳母家就住在养殖场隔壁。2009年老人家为了躲避堆积在路上的粪便外出时摔了一跤,腰椎、胯骨都被摔伤了。提起这事老人家气就不打一处来。“伏天热死不敢开窗户,到了晚上房顶黑压压的一片。一年四季那味道,和住在粪坑边没什么区别。不仅是味道,热天蛆都到处爬,太恶心人了!”肖先生告诉记者,自从

学校变成了养殖场,他们全家几乎没在岳母家吃过饭。每次来都是放下东西坐一会儿就走,闻着那味道实在咽不下去。采访中,村民于先生指着自家院子里新做的铝合金门套颇有些无奈地说,这是他新近想出来隔离臭味和苍蝇的办法。

在寨前于家村村委会办公室,记者见到了村支部书记姜洪明。待记者道明来意后,姜书记有些为难地说,学校承包出去的初衷是“谁租谁修”,想维护年久失修的校舍。所收的租金也用作村中垃圾运输等费用。合同一签就

是10年,目前的现状也不是他能控制得了的。在记者的要求下,姜书记拿出了2005年11月份与村民签下的一份《发包合同》。记者看到,合同上并未对养殖场卫生情况进行约束。当记者表达想去养殖场内部看看的意愿时,姜书记告诉记者这不在他的能力范围之内。

据威海市疾病预防控制中心传染病防治科的吕大夫介绍,长期生活在苍蝇密度太高的地方容易引发肠道疾病。苍蝇到处叮爬沾染病菌后,接触食物将食物污染,会引起腹泻、痢疾等症状。